

四部门通报农村人居环境改善情况

- 逾6000万农村人口直接受益
- 到2015年6万个建制村完成环境整治
- 将以逆城市化景观方式整治村庄

新华社北京10月10日电 近日,财政部、环保部、住建部、农业部等四部门通报了全国农村人居环境改善情况。其中,截至2012年底,中央财政共安排农村环保专项资金135亿元,带动地方各级政府财政投入180多亿元,支持2.6万个村庄开展环境整治,建成农村生活污水处理设施30多万台(套),生活垃圾收集、转运、处置设施100多万台(套)。整治过的村庄“脏、乱、差”现象显著改善。

环境整治焕发乡村新貌

环境保护部副部长李干杰在近日召开的全国改善农村人居环境工作会议上表示,近年来,环保部采取连片整治的方式,开展以农村生活污水和垃圾处理、饮用水水源地保护等为重点内容的农村环境综合整治。从2010年开始,环保部、财政部先后组织23个省市区开展农村环境连片整治示范工作。截至2012年底,支持2.6万个村庄开展环境整治,建成农村生活污水处理设施30多万台(套),生活垃圾收集、转运、处置设施100多万台(套)。整治过的村庄“脏、乱、差”现象显著改善。

业污染防治和土壤环境保护。

逆向整治突出村庄之美

住房和城乡建设部副部长仇保兴在会议上表示,2008年至2013年中央累计安排962亿元补助资金,支持了1300万贫困农户改造危房。

仇保兴指出,当前存在的问题包括盲目撤并村庄建集中居住区,忽视农业生产特性、庭院经济和特色景观旅游资源保护;村庄整治项目时序安排不当,建了农民不需要的,缺了农民急需的;照搬城市方法编规划和搞整治;运动式推进,忽视传统文化和当地特色。

下一步,将扩大村庄规划试点规模,编制田园型、城郊型、传统保护型等不同类型村庄规划编制指南。推行以逆城市化景观的方式整治村庄,突出独特的村居风貌、传统的乡土人情和地方特色。到2020年,新增实施30万个村庄整治。完成2400万户农村危房改造任务。

财政部部长助理胡静林在会议上表示,要继续完善一事一议财政奖补机制,各级财政要重点考虑美丽乡村建设在“三农”工作和城乡发展一体化中的引领作用,较大幅度增加投入。

转方式助推美丽乡村可持续发展

随着我国农业快速发展,农药、化肥等投入品使用增加,对农村环境造成了很大压力。

农业部副部长韩长赋在会议上表示,近年来,农业部门着力转变农业发展方式,大力发展资源节约型和环境友好型农业。到2012年底,共减少不合理施肥850多万吨。2012年,通过实行农作物病虫害专业化统防统治,农药使用量降低了15%至25%,仅项目区就节约农药用量近3万吨。

韩长赋表示,今后要把改善农村人居环境摆在更加重要的位置,加快发展现代农业,扎实推进新农村建设和美丽乡村建设。

中央财政下拨9.16亿元 再次提高优抚对象补助标准

中央财政日前下拨2013年优抚对象等人员抚恤和生活补助资金9.16亿元,用于提高部分优抚对象抚恤和生活补助标准

新增资金主要用于下列人员的抚恤和生活补助标准

- 残疾人员
- “三属”(烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)
- “三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)
- 在乡老复员军人
- 带病回乡退伍军人
- 参战参试人员(含参与核开采军队退役人员)
- 老党员(建国前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员)

2013年截至目前

中央财政共安排优抚对象等人员抚恤和生活补助资金 302亿元 惠及全国优抚对象 986万

资料来源:财政部 新华社记者 肖振东 编制

全国假日办就放假安排征求意见

新华社北京10月10日电(记者 钱春弦)全国假日旅游部际协调会议办公室10日在新浪网、搜狐网、腾讯网、凤凰网、人民网、新华网等网站发布“关于法定节假日放假安排的调查问卷”,面向社会广泛征求意见。

网上调查的主要内容是“你对现行放假安排是否满意”“长假是否需要保留”“小长假是否需要调整”以及参与问卷调查者对法定节假日安排的建议等。全国假日办欢迎广大群众积极发表自己的意见,以反映公众意愿,使放假安排更加科学合理。

据全国假日办有关负责人介绍,按照2007年《全国年节及纪念日放假办法》(国务院第513号令),我国全体公民放假的节日共11天,分别是元旦1天、春节3天、清明节1天、劳动节1天、端午节1天、中秋节1天、国庆节3天。现行放假调休方法通过调借双休日,分别形成2个7天“长假”(春节、国庆)和5个3天“小长假”(元旦、清明、五一、端午、中秋)。

全国25万新闻记者全员培训

明年年初考试 副高级职称免试

据新华社北京10月10日电(记者 徐碚)国家新闻出版广电总局10日在京召开会议,部署18家中央主要新闻单位开展采编人员岗位培训工作,全国新闻采编人员的岗位培训同时启动,全国25万新闻记者将开展全员岗位培训。

总局为本次培训制订了统一的培训大纲,编写了统一的培训教材,制作了统一的电视教学片,并向全国各新闻单位免费赠送至少一套教材和光盘。培训内容包括“中国特色社会主义”“马克思主义新闻观”“新闻伦理”“新闻法规”“新闻采编规范”和“防止虚假新闻”等6个专题。

本次培训是一次新闻采编人员的全员培训。培训将以各新闻单位自行组织为主,培训时间从现在开始,到12月底全部结束,并将于2014年1月至2月统一组织考试。考核合格的,可换发或者申领2014年版新闻记者证,考核不合格的需要重新参加考试。具有新闻、播音主持等相关专业副高级职称及以上人员以及新闻机构派驻境外工作的人员可申请免考。

第三届世界媒体峰会 明年由纽约时报公司承办

据新华社杭州10月10日电(记者 熊争艳 崔文毅 章苒)世界媒体峰会第二次主席团会议10日上午在杭州举行。来自新华社、新闻集团、美联社、路透社、俄塔社、共同社、英国广播公司、时代华纳特纳广播集团、谷歌、半岛媒体集团、纽约时报公司、美国全国广播公司、南非广播集团、印度教徒报公司等媒体机构的负责人和代表参加会议。

会议决定,2014年第三届世界媒体峰会将由纽约时报公司承办,2016年第四届世界媒体峰会将由半岛媒体集团承办。

首届世界媒体峰会于2009年在北京举行。峰会的共同发起方是具有全球影响力的9家媒体,分别是:新华社、新闻集团、美联社、汤森路透集团、俄塔社、共同社、英国广播公司、时代华纳特纳广播集团和谷歌。目前,峰会主席团成员已经发展到15家。

10万元买30辆警务自行车

云南陆良警方回应:价格并不高

新华社昆明10月10日专电(记者 白靖利)近日,网友质疑云南陆良公安局花费10万元采购30辆警务自行车及装备,价格太高且事前未按规定公示。10月10日,陆良县公安局负责人表示,均价2680元的自行车价格并不高。

陆良县公安局相关负责人接受记者采访时表示,网友所说的警用单车包括30辆警务自行车和30套单警装备,其中每辆警务自行车为2680元,单警装备包括甩棍、手铐、腰带、强光手电、急救包、水壶、手套、催泪器等物品,每套1001.40元,两项合计11044.2元。“这样的价格并不高,由于经费紧张,我们连刀具等都未采购。”



余姚水退待明日 民众奋力忙救援

记者从浙江省余姚市抗洪救灾发布会获悉,截至目前,余姚城区积水普遍下降50厘米左右,但部分地区积水依旧较深,城区积水全部退去要到12日左右。

图为10月10日,浙江余姚凤山街道工作人员与南京军区救灾官兵一起,涉水将150多箱饼干和41箱水紧急运送到被积水围困的剑江村大叶园林公司600多位外来务工人员手中。

新华社发

公积金闹“钱荒” 为何受伤的总是“刚需”?

新华社上海10月10日电 由于全国各大城市楼市成交量不断攀升,住房贷款和公积金贷款也呈快速增长状态,杭州、广州、青岛、北京、上海等地频频出现公积金贷款难的现象,部分城市甚至出现了“挤提”。一度巨额“沉睡”的公积金,缘何也闹起了“钱荒”?

公积金贷款“钱荒” 买房、提取都犯难

“都3个月了,公积金贷款还没批下来!”奔波数月看房买房,眼看“安居梦”卡在贷款上,南京市民李小姐倍感焦虑。如果不能在30天内付完全款,她需要支付万分之一的违约金,更糟糕的是,购房合同还可能被取消。

在上海,一家商业银行某支行信贷部负责人告诉记者,最近该支行每个月能分到的公积金贷款额度都只有五六百万元,只能满足很少一部分客户的贷款需求。

在江苏,泰州、苏州等多个地区已陆续收紧公积金贷款,或者是延长办理周期,一些地区的公积金出



现了年度“赤字”。“公积金也闹起了‘钱荒’?”类似的焦虑情绪引发了连锁反应。8月底,济南引发“挤提”风潮,最多时一天约有1500人涌向济南公积金大厅。

从“沉睡”到“偏紧” 为何受伤的总是“刚需”?

有数据显示,2011~2012年,全国公积金年结余约有四五百亿元,沉淀资金数额巨大。“取出来不够租

房,存起来不够买房”,由于用途受限,提取困难,这笔巨款长期“沉睡”在银行的金库里。

“造成公积金‘沉睡’的原因是中低收入者是缴存公积金的主力,但他们对公积金的提取和使用较少。而楼市火爆导致刚需恐慌性购房,在短时间内集中了大量的公积金贷款需求,则显示为公积金‘入不敷出’。这一冷一热,正反映了现存公积金制度存贷不畅的弊端。”江苏省社会科学院区域研究中心王树华说。

上海市房地产科学研究院副院长严荣等专家说,公积金“沉睡”与吃紧并存归根结底在于难以全国统筹使用,造成楼市火爆的城市吃紧,而其他一些城市公积金沉睡。

“由于申请公积金贷款的大多是首次购房者,所以公积金‘贷难’首先伤害的就是刚需群体。”上海易居房地产研究院副院长杨红旭说。

“从长期看,还需要从根本上完善公积金制度,开源节流、依法缴存,并建立合理的存贷比率和稳定有效的公积金保值增值投资渠道。”上海社科院城市与房地产研究中心主任戴晓波说。



最高古砖塔倾斜

这是10月9日拍摄的汾阳市文峰塔。山西省汾阳市文峰塔是我国现存最高的古砖塔,建于明末清初。目前,塔身出现向东1.7米的倾斜。

新华社发



大黄鸭放气“避风头”

10月10日,白天北京出现5、6级偏北风,阵风可达7级左右。为预防大风造成损害,北京颐和园对正在展出的大黄鸭采取人工放气措施,大风天气后,将对大黄鸭重新充气展出。



太原推行“一元菜”

10月10日,超市工作人员将大白菜上架,保证“一元菜”货源充足。今年5月份以来,山西省太原在全市开展“每日四种蔬菜一元钱”活动,以低于每斤一元的价格优惠销售。

新华社发